

**Анализ работы по профилактике дорожно-транспортного травматизма в  
МОУ детском саду №25 Ворошиловского района г.Волгограда  
за 2014 -2015 учебный год**

МОУ детский сад №25 реализует основную общеобразовательную программу, а также работает по планам и мероприятиям по профилактике дорожно- транспортного травматизма.

В детском саду имеется инструктивный материал, методическая и детская литература, плакаты, обучающие мультфильмы, методические рекомендации, конспекты занятий, сценарии развлечений и викторин, материалы для обучающих игр в каждой группе, взаимодействие и план мероприятий по работе с родителями, в детском саду проводятся открытые мероприятия по основам безопасности дорожного движения.

Главной задачей детского сада является укрепление здоровья детей, формирование основ здорового образа жизни. В детском саду работа организована на основе образовательной программы ДОУ, программы развития ДОУ, годового плана работы, программы обучения дошкольников правилам дорожного движения, перспективных и календарных планов воспитателей.

На территории детского сада находится автоплощадка с указателями и линиями разметки, выносными дорожными знаками и светофором, остановочной площадкой, детским транспортом. На площадке воспитатели совместно с сотрудниками ГИБДД проводят практические игры-занятия по применению знаний на темы: «Пешеход на улице», «Берегись автомобиля», «Внимание- дорога!» и т.д.

Работа по изучению правил дорожного движения проводится педагогами в течение всего года. Обучение правилам дорожного движения дает желаемый результат, если оно прочно связано со всеми разделами программы, на занятиях по развитию речи, формированию элементарных математических представлений, изобразительной деятельности, физической культуре, музыкальных занятиях, в повседневной жизни у детей формируется культура поведения, выдержка, дисциплина.

Проводя работу по обучению детей правилам дорожного движения, воспитатели используют ее для освоения детьми норм и правил поведения, проявления нетерпимости к антиобщественным поступкам. Воспитатели знакомят детей с правилами дорожного движения, последовательно

усложняя программные требования от занятия к занятию, от группы к группе.

Помимо этого в нашем детском саду организуются книжные выставки, фотоколлажи, презентации, конкурсы детского рисунка, библиотеки юного пешехода. В детском саду предусмотрены памятки и консультации для родителей. Родителям предлагается участие в конкурсах, викторинах и играх-занятиях. Регулярно обновляется информационный стенд для родителей «Светофор».

Вопросы освоения правил дорожного движения рассматриваются на педагогических советах, по результатам вырабатываются рекомендации по оборудованию уголков обучения детей правилам дорожного движения, примерный план работы с детьми различных возрастных групп, осуществляется тематическое планирование и подбор материалов для чтения детям. С той же целью в детском саду разработаны рекомендации родителям младших и старших дошкольников.

Такая работа позволила оборудовать в группах уголки безопасности дорожного движения, где собран материал для каждой возрастной группы, который регулярно пополняется и обновляется. Для закрепления знаний у детей о дорожных знаках, правилах дорожного движения в уголках имеются различные игры, наглядные материалы, художественная литература, макеты, модели, схемы безопасного маршрута в детский сад, дорожные знаки, игрушки-транспорт, плакаты, книги.

Для старших дошкольников уголки безопасности комплектуются макетами-лабиринтами: «Перекресток», «Улицы нашего города», «Помоги друзьям перейти дорогу», «Дорога от дома до детского сада», подборками педагогических ситуаций «Уважайте правила дорожного движения» и т.д., ситуационными играми «Служба спасения», «Вопросы- ответы». Дети старшей группы приняли участие в празднике, организованном для дошкольников педагогами детского сада.

Ежегодно, два раза в год, в марте и октябре, в детском саду проводится декада безопасности дорожного движения. Где намечается план работы детского сада по профилактике дорожного травматизма. Данная работа проводится в комплексе: с педагогами, детьми и родителями. В план мероприятий входит встреча с сотрудниками ГИБДД, воспитателями, детьми старших групп, на которой сообщается информация о всех мероприятиях по профилактике дорожно-транспортного травматизма. На групповых и общих собраниях воспитатели знакомят родителей с программными требованиями по обучению детей правилам дорожного движения. Анкетирование педагогов

и родителей позволяет выявить уровень знаний по профилактике дорожного травматизма и наметить работу в дальнейшем.

Площадку планируется оборудовать дорожными знаками, детским транспортом, различными постройками, что привлекает детей, позволяет играть почти всей группой. В детском саду разработана система работы по формированию у детей правил безопасного поведения на дорогах. Целью которой является повышения активности педагогического коллектива, родителей и детей в обеспечении безопасности дорожного движения, активизация работы по пропаганде правил дорожного движения и безопасного образа жизни. Работа ведется в четырех направлениях:

Работа с педагогами

Работа с родителями

Работа с детьми

Работа с общественными организациями.

Итоги работы по профилактике детских дорожно-транспортных происшествий подводятся на педсоветах. Активно внедряется в работу детского сада проектный метод.

Основным методом обучения детей правилам дорожного движения является игра. В младшем возрасте мы используем различные виды подвижных игр, в средней группе предпочтение отдается сюжетно-ролевой игре, в которой знания детей уточняются и расширяются. В старшем возрасте дети приобретают определенное количество знаний и представлений об окружающем, поэтому мы используем интеллектуально-игровую деятельность в виде занимательных игр, упражнений, логических задач, головоломок, кроссвордов, развивающих сообразительность, внимание, самостоятельность.

Высокий уровень детского дорожно-транспортного травматизма неизменно заставляет искать наиболее эффективные пути сохранения жизни и здоровья детей. Чтобы обучение детей было непрерывным, успешным мы используем широкий спектр разнообразных форм работы с семьей:

Лекции

Консультации

Папки-передвижки

Семинары

Выпуск буклотов «Ты-пешеход»

Выставки

Стенды

Совместные праздники.

Единство требований семьи и детского сада обеспечит успешную подготовку детей к школе, практическое применение и соблюдение ими правил дорожного движения.

Система непрерывного обучения правилам дорожного движения и безопасного поведения на улицах, дорогах и в транспорте имеет значительный педагогический потенциал в решении проблемы снижения показателей детского дорожно-транспортного травматизма.

Подводя итоги проделанной работы можно отметить, что наши дети хорошо ориентируются на улицах, прилегающих к детскому саду; при переходе через проезжую часть внимательно и осторожно; знают основные дорожные знаки; умеют вести себя на улице, руководствуясь правилами культуры поведения в общественных местах, т.к. имеют четкое представление о том, что правила, предписанные пешеходам, пассажирам, водителям, направлены на сохранение их жизни и здоровья, поэтому все обязаны выполнять их. Мы уверены, что знания «дорожной грамоты», приобретенные в детском саду, помогут будущим школьникам стать более дисциплинированными и самостоятельными.